激

活

夜

经

夏天,夜幕下的鹤山,华 灯璀璨。商场里,富有活力 的咖啡店充满欢声笑语;公 园里,晚风中的广场舞留下 美好回忆;景区里,活动升级 带来愉悦体验……夏天,除 了诱人的美食、美景,夜读、 夜游、夜赏等也让鹤山的夜 生活充满魅力。

夜经济,是一座城市经 济开放度、便利度、活跃度的 晴雨表。夜经济不仅延长了 消费时间、拓展了消费空间, 更创造了丰富的消费场景。 在鹤山,日益多元的夜间消 费供给,不仅丰富了市民的 夜生活,也点燃了城市的烟 火气,各种新"夜"态带来了

酒吧美食街逐渐热闹起来。忙碌了一 天的人们走出家门,享受惬意的夜晚 时光。从四面八方涌来的食客在各家 商户热情的吆喝声中选择心仪的美 食,大快朵颐。

地方。

寻

中

在夜色中玩转水上乐园,还

"夜色中的古劳水乡上古劳

能看一场浪漫烟花,是一种什么

圩滨水商业街很浪漫,漫步其

中,感觉和白天的时候完全不一

样,还可以看烟花。小朋友在水

上乐园从白天玩到黑夜,非常开

心!"上周日,带着孩子一起到江

门古劳水乡旅游区游玩的李小

姐说。她表示,夏天比较热,家

长一般会选择傍晚、晚上带小孩

出门游玩,景区推出多个夜游项

门古劳水乡旅游区水上乐园看

到,现场热闹非凡,孩子们畅玩

龙头滑梯、大象滑梯、泳池"水枪

大战"等玩水项目,没有白天的

暑热,夜晚可以玩得更加尽兴。

这里还设有开放式舞台、乐队演

唱、围炉冰茶、萌宠投喂、"网红"

美食、帐篷露营等休闲服务,大

负责人表示,从端午假期开始,

景区全新推出"欢乐水乡玩水季

2.0",包括水上乐园、游船赏荷、

水上烟花秀、微醺集市品特色美

食、主题演艺展水乡风情、NPC

趣味互动六大主题活动,为游客

带来玩水踏浪清凉游,开启超长

待机狂欢模式。除了全新推出

的水上乐园,景区还在上古劳圩

滨水商业街设置了别具一格的

微醺集市,各地夜市传统小吃、

特色小吃、烧烤和热闹欢乐的民

俗演艺、趣味横生的互动游戏齐

聚。到了周末,摩尔氹水域上演

璀璨水上烟花秀,烟花小屋专门

设烟花燃放供游客体验,在炎炎

夏日为夜生活增添惊喜与欢

乐。"入夏以来,随着景区推出多

个夜游活动项目,夜游人数增长

园、广场等文化休闲场所。在鹤

山文化中心广场,这里的夜晚比

白天还热闹,当荧幕亮起,人们

或席地而坐,或在这里起舞,或

与家人一起散步。到了周末,舞

蹈、音乐、戏曲等多种节目轮番

上演,吸引了众多市民。"夜晚的

活动越来越丰富,给我们夜游提

供了很多好去处。"在鹤山文化

中心广场观看表演的市民张小

提供精彩的夜经济消费环境,鹤 山市文化馆推出"群文舞台 周

末有约"艺术文化活动,从6月2

日起,每逢周六20-21时在文化

馆下沉广场举办专场活动,包括

舞蹈专场、音乐专场、戏曲专场

以及非遗传习专场等,为市民、

据悉,为大力发展夜经济,

姐感慨。

热闹的不只景区,还有公

明显。"该负责人表示。

江门古劳水乡旅游区相关

人小孩可以一起尽情玩耍。

上周六晚上8时,记者在江

目,非常合适。

众

乐

项

开

启

超

长

狂

飘香的烧烤、甜甜的奶茶、爽口的 冰饮……不远处的新华城、鹤山广场, 商铺同样热闹,结伴而来的年轻人络 绎不绝,吃饭、购物、看电影……奶茶 店尤其热闹,大家喝着奶茶、品着美味 小吃,感受夏日特有的惬意。城市的 夜间,霓虹斑斓之下,年轻人唤醒了鹤 山夜晚的活力。 "夏天天气热,而且白天要上班,

夜市,是最能体现人间烟火气的

随着夕阳西沉,沙坪街道大朗村

活

为

活

书

到了晚上,出来吃点东西、小酌两杯, 感觉特别轻松。"陈晓燕是一名"90 后"单身"夜猫子",用她的话说,白天 要"搬砖",晚上要自由,尤其是到了周 末的夜晚,她的夜生活更加丰富。对 于陈晓燕来说,夜生活是对白天程序 化工作的一种"逃离",无需特别复杂 的项目,哪怕只是到咖啡店里小憩一 下,都让人感到满足。

"入夏后,夜晚的人流和营业额都 增加了。"商户陈小姐表示,天气热,大 家都愿意晚上出门,加上现在暑假到 了,店铺人流量增加,晚上的生意好了 不少。

此前,鹤山市极力打造"品味鹤 山"四大特色美食街,擦亮沙坪街道竹 树坡村水乡美食街、沙坪街道大朗村 酒吧美食街、沙坪街道镇南村东南西 北美食街、古劳水乡大口圩夜宵美食 街品牌,成为展示夜鹤山新业态、新活 力的重要平台,有力提升了夜间消费 人气和消费信心。

暑假的到来,也为夏日夜经济添 了一把火。在陌上花开文化创意产业 园,迎来暑假的大学生阿敏从网上获 悉园区正在招商、大学生零成本 可以摆摊创业的消息,她特意 前来考察,心里跃跃欲试。 园区相关负责人吕小敏告 诉记者,园区内有10多 家固定商铺,市民可以 来这里寻找美食、"撸 猫",还可以参加特 色课程。为了丰富 园区业态,趁着 暑假,园区将招 揽更多商家入 鹤山市高度重视公共文化阵地 驻,形成特色 建设,营造独特的书香城市氛围,为市民夜读提供了基础和条件。 夜经济。目 前部分摊位

已有商家 入驻,为 市民提供 夏日消

遺好去

处。

晚上7时30分,鹤山市图书馆内灯火通明,孩 子在阅读区自由地翻阅图书,大人则在另一空间夜 读。夜读,这是文化赋能鹤山夜生活的一个缩影。

"图书馆就在家门口,这里文化氛围浓郁,开 放时间比较长,下班后我经常带孩子一起来阅 读,还在这里参加了不少有意义的文化活动。"鹤 山市图书馆的"常客"陈艳说。

鹤山市图书馆副馆长冯惠贞介绍,作为推广全 民阅读的重要阵地,该馆深人推进全民阅读发展,从 场馆环境到服务水平,从传统阅读到数字化阅读,从 总馆到镇街分馆,以及自助馆、"粤书吧"的建设与服 务延伸,形成了全民阅读"质与量"的双重飞跃。

近年来,鹤山市高度重视公共文化阵地建 设,建成了一批优质公共图书馆,全民阅读阵地 遍地开花。目前,鹤山市已实现图书馆"总分馆 制"建设全覆盖,拥有公共图书馆1个、分馆10 个,建成自助图书馆9家。借助各类阅读阵地,鹤 山市成功打造了"溶溶书屋""科技小创客""国粹 小工坊"和"粤韵蒙学"成语故事会全民阅读系列 活动等优质品牌,营造了独特的书香城市氛围。 这些为城市夜读提供了基础和条件。

此外,各式特色展览也成为夜品文化的好去 处。目前,鹤山仁·美术馆正在举办《围墩:古劳 地景的想像》主题展览。该馆负责人龙成关介 绍,展览将展示12件全新委约作品,期待为观众 带来在地艺术实验展览项目。据悉,仁·美术馆 的前身是仁和小学,后来这座废弃学校改造成为 水墨方塘艺术酒店,该馆同时诞生,保留了仁和 小学的"仁"字,以延续学校原本的教育属性,不 定期举办各种展览活动,向水乡人民以及入住旅 客传播艺术,让艺术与美自然地融入生活。

"文化活动也是夜生活很重要的一部分,希望

白天,人们在工作中忙碌、紧 张;夜晚,当炎炎的热浪渐消,越来 越多市民选择走出家门,用运动的 多巴胺赶走一天的疲劳。"燃烧卡路 里"的体育消费,为夜经济增添了活

在鹤山的公园、广场、体育场, 常常能看到夜跑的市民。在西江 边,夜骑成为一道靓丽的风景。"到 了晚上,骑行微信群里一声招呼,三 五好友就出动了。"鹤山一名骑行爱 好者介绍,他平时在西江边骑行,也 试过从鹤山骑行到蓬江或佛山顺 德。"夜晚的风很舒服,大家可以在 骑行中体会自由的感觉、共享城市 夜景的绚烂,还有运动后一起'撸 串'的快乐。"他说。

夜跑、夜骑,不仅拉动了夜间消 费,也为自行车、骑行鞋服、骑行配 件等行业带来了可观的增长空间。

有人在街头自在骑行,有人在 体育场馆挥洒汗水。随着气温升 高,体育场馆纷纷开启夜场模式,羽 毛球场、篮球馆、游泳馆到了晚上便 呈现"人从众"。"每个羽毛球场的人 都特别多,去打球必须提前预约。' 羽毛球爱好者吴思军说。

火热运动聚集了人气,也带动 了餐饮、购物、娱乐等业态发展,"燃 烧卡路里"让体育成为一种消费趋 势,激活了城市夜经济。

我们的城市能举办越来越多类似的展览,文 化场所延长开放时间,让市民有 更多夜生活的空间。"市民 周家文表示。 相关链接 鹤山夜游攻略 这个夏天,鹤山夜经济精彩纷呈,进一步唤醒了消费市场新活

力。繁华商圈、景区夜游、文化活动、美食夜市、文化集市……鹤山 的夜游点一定让你大开眼界、满载而归。鹤山越"夜"越美丽,越 "夜"越精彩,来鹤山,赴一场畅快难忘的"夜"约会。

推荐1 夜游景区 游玩项目丰富多彩 坐船夜游、建筑夜景、璀璨烟火……在 区聚集着不少"好味道",逛街之余可以一饱 江门古劳水乡旅游区,美食、美景、美酒、演 艺、烟花,总有一款游玩项目可以打动你的 心。夜幕降临,漫步上古劳滨水商业街,沿

口福。别忘了在周末看一场璀璨夺目的水 上烟花秀,夜空中烟火升腾,绽放时造型各 异、绚烂夺目,坠落时犹如漫天星雨,浪漫至

推荐指数:★★★★★

推荐指数:★★★★☆

推荐2 繁华商圈 吃喝玩乐集聚地

街大大小小的商铺亮起了灯,古色古香的街

推荐指数:★★★★☆

综合体,吃喝玩乐应有尽有,最适合一家大 来鹤山夜游,一定不能错过潮玩潮购集 小"打卡"。在这里寻找美食、叹啡喝茶,度 聚地——商圈。这里有新华城、鹤山广场、 坚美广场、一汇新天地、大润发等大型商业 过惬意的夏夜时光。

推荐3 美食夜市"烟火气"最抚凡人心 休闲娱乐,当然少不了美食。入夜后, 道镇南村东南西北美食街、古劳水乡大口圩 各类美食商铺前人头攒动,熙熙攘攘。可以 夜宵美食街等,也可以随意而行,总有一家 选择到沙坪街道大朗村酒吧美食街、沙坪街美食商铺能俘获你的心。

推荐4 魅力夜景 夜色浪漫惹人醉 推荐指数:★★★★ 有时候,不用特意寻找目的地,也可以 市的美景。夏日的夜晚,约上朋友、爱人,一

欣赏城 起在城市里散散步、聊聊天、看看夜景,甚是 惬意。夜晚的公园、建筑披上了流光溢彩的 新装,与白天的观感完全不一样,别有一番 风情。不妨静下心来,在夜晚来一次简单的 城市旅行。



台,有力提升了夜间消费